



兒童攝影

朱義朝

因此，利用兒童愛玩與善模倣的心理，最容易拍得活潑自然的兒童照片。

當你要給兒童照相的時候，選擇一個適當的場所，給他玩具。小孩子在玩玩具，當他玩得津津有味的時候，你按下快門，拍得一張姿態自然好的照片，往往是輕而易舉。（參看打電話照片）

三歲的小寶寶，還不懂事，你跟他照相，亂蹦亂跳，剛剛對上焦點，他又跑掉。四到六歲的小朋友，已經懂事，說要照相，他就呆呆地對着你。小孩子一到七八歲，就不喜歡照相了，說要照相，他會躲開，如果你一定要他照，祇有照他不高興的樣子。因此，想照得一張姿態自然，天真活潑的兒童照片，必須懂得兒童心理。

神經質的人，大致身體瘦弱，因為情緒不穩定，時常顯得焦躁。長期耗用精神，身體也就每況愈下了。

焦躁的情緒使人易於發怒發愁、失眠、頭痛。睡倒在床上，急著要睡去，愈急愈難入眠，結果整夜精神煩張，睡不著覺。惟有安靜的心情，可以保持愉快。臉上多展笑容，不要鑽牛角尖想那些想不通的事。輕鬆的散步，喜愛運動，有規律的生活，加上適當的營養補給，可以安定心神，克制焦躁情緒。（豫相）

我的堂兄戒賭了

我的堂兄以前賭錢，現在已經戒賭了，因為他受過人家騙，一次就吃够了苦頭。堂兄的家庭還算富裕，又年青好勝，因此就有壞人勾引他去賭博。那些賭假錢的人，首先假輸了兩局。我的堂哥看到贏了錢，便大膽的賭下去，愈賭愈大。後來，將所帶現款的一半壓下去，輸了就再賭剩下的另一半，結果全部都輸光了。堂兄心裏有些不甘，就再向別人借一筆錢，想能贏回來。這樣下去，在短短三十分鐘裏，就輸了萬餘元。

你想，普通的農家要賺萬餘元，至少要有一年的時光，這麼多的錢在短短的三十分鐘裏輸掉，對妻兒的生活如何交待呢？堂兄後來發誓說，上一次當學一次乘，從此再也不賭錢了。（許雙壁）



小孩子喜歡吃東西，而且所有的孩子往往都是貪嘴的，給他點東西吃，往往就可以拴住他不亂跑。我們給兒童照相的時候，不妨帶點東西給他們吃，讓他坐或站在適當的位置，對準焦距，等待機會，按下快門。

但是，這個方法祇適宜一歲到四歲的小孩，太大的小孩，懂得的事情多了，往往一邊吃着東西，一邊瞪着你的照相機，那又得另外設法了。

小孩子喜歡玩，尤其是喜歡模倣大人做的事。帶他們去參加一次婚禮，回到家裏，妹妹就要跟哥哥結婚。看了武俠片，滿巷子裏都是開劍的兒童。

防止嬰兒生痱子

天氣濕熱，流汗多，嬰兒最容易生痱子。痱子初起時是紅色尖頭的小點，很癢，有時會起水泡。弄破了會痛甚至化膿。防止方法如下：

(1) 孩子每天洗澡一至二次，清除汙污。洗澡避免用過熱的水，最好用溫水淋浴。因為熱水洗澡，洗完後又是滿頭大汗。

(2) 衣服勤換，以免污穢刺激孩子的皮膚。

(3) 避免孩子發脾氣、哭鬧。

(4) 嬰兒安置在陰涼的地方，大孩子也避免在烈日下奔跑。

(5) 盡量不要給孩子吃過熱的食物。

(6) 孩子同大人睡在一床時，保持可以翻身的間隔。也應該注意不能讓汗浸濕了被和枕頭，以免刺激皮膚而生痱子。

(憶青)

劉興欽作 哥全阿



給孩子命名要注意

前些日，一個青年學生拿來了一個大包袱，打開來全是布料。他說是香港來的僑生，這些布是一位朋友託賣的，但是來臺後却一直找不到這位朋友。現在因為急用，只得把這些布廉售。看他說得好像頭頭是道，在同情與貪便宜的心理下，妻花了二百元，買了一段八臺尺的花布。過後把這段布拿出來給附近幾家布商評價，他們拿出店內同等布料說：「這一臺尺不過四元！」你們想，這豈不是上了一次大當。（謝宗仁）

買布料小心上當

費了許多事，才在鄉公所裏妥改名手續。有人認為粗俗的名字，孩子容易長大，這是沒有根據的。

孩子長大上學校，以至進入社會，那些不雅的名字如「雞糞」「水牛」之類的字眼，成爲取笑的材料，招來了無窮的煩惱。精神上遭受很大的打擊呀！（樹元）

小倩的弟弟跌倒了

隔壁王太太四歲的孩子小倩，用手車推著剛滿六個月的弟弟在門口玩。由於用力太猛，車子的前輪滑到門前的小水溝裏，致使車身傾倒。小倩的弟弟也被摔出車外，頭部剛好挾在車子與水泥柱之間



各有所長

（陳國義）

小龍爲什麼哭鬧？

最近幾個月，我家小龍特別會哭，起初以為生了病，但經醫生診斷却說一切正常，使我非常傷腦筋。前天偶而在一本雜誌裏看到一篇談小兒易哭及性情暴躁的原因，敘述許多有關孩子壞脾氣的因素，而身上束帶太緊是不可忽視的。我看小龍的肚子，發覺他肚皮上有紅紅的束痕，這時才明白他易哭的原因。於是便改用吊帶式褲子。

有些鬆緊帶是會縮水的，父母往往忽略了此點。在爲孩子購買新褲時，量度尺寸，認爲很合適，可是下水洗滌後，束帶却縮緊了。穿在身上，緊緊地束著肚子。幼兒不會說話，覺得週身難受，只好以哭鬧來表示了。（文）